

Αριθ. Πρωτ.21439/ΣΜ/σβ

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2010

Π Ρ Ο Σ

Την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κοζάνης  
Υπόψη Νομάρχη κ. Γιώργου Δακή  
Δημοκρατίας 27 - ΚΟΖΑΝΗ

- ΑΝΑΚ.:
1. Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας  
Δυτικής Μακεδονίας  
κ. Γεώργιο Κίρκο  
ΖΕΠ Κοζάνης – ΚΟΖΑΝΗ
  2. Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και  
Δικτύων  
κ. Δημήτριο Ρέππα
  3. Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών  
και Δικτύων  
κ. Γιάννη Μαγκριώτη
  4. Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Έργων  
κ. Ιωάννη Οικονομίδη  
Χαρ. Τρικούπη 182 – ΑΘΗΝΑ

**ΘΕΜΑ: «Ολοκλήρωση έργου αποκατάστασης αποθέσεων ΜΑΒΕ στο Ζιδάνι Κοζάνης».**

Κύριοι,

Κατόπιν σειράς καταγγελιών εταιρειών μελών μας που αφορούν σε καταχρηστικές απαιτήσεις της διακήρυξης του εν θέματι έργου ο ΣΑΤΕ μελέτησε αναλυτικά την εν λόγω διακήρυξη και διαπίστωσε ότι η αναθέτουσα αρχή έχει προβεί σε μετάθεση εργασιών των καλούμενων κατηγοριών Οδοποιίας και Υδραυλικών από τις «φυσικές» αυτές κατηγορίες του στην ειδική κατηγορία των εργασιών Αποκαλύψεως Μεταλλείων, παρότι το τεχνικό αντικείμενο της εργολαβίας δεν περιλαμβάνει καμία εργασία τέτοιας κατηγορίας, δεδομένου ότι το σύνολο των εργασιών εκτελείται στην επιφάνεια του εδάφους και αφορούν αποκλειστικά και μόνο εργασίες αποκατάστασης παλαιών αποθέσεων στο χώρο το εργοστασίου της ΜΑΒΕ Ζιδανίου (άρθρα 3, 4.3, 4.3.1, 4.3.2 και 4.3.3). Κατά συνέπεια προκαλεί έκπληξη η ένταξη στον προϋπολογισμό μελέτης στην κατηγορία «2. Μεταλλείο» των εργασιών όρυξης σε έδαφος βραχώδες, των αυλακώσεων σε εδάφη βραχώδη, της διάστρωσης προϊόντων εκσκαφής, της επίχωσης ορυγμάτων, της κατασκευής επιχωμάτων και της φορτοεκφόρτωσης προϊόντων εκσκαφής γαιωδών ή ημιβραχωδών και αμμοχάλικων και μεταφοράς σε οποιαδήποτε απόσταση, συνολικής δαπάνης 1.142.039,66€, σύμφωνα με την οποία καλούνται τα πτυχία της ειδικής κατηγορίας αποκάλυψης μεταλλείων, ενώ πρόκειται καθαρά για εργασίες που εντάσσονται στην κατηγορία έργων οδοποιίας όχι μόνο από τη φύση τους αλλά και ως προς το σκοπό του έργου που είναι η δημιουργία και διαμόρφωση δρόμων και διαδρόμων κυκλοφορίας εντός της περιοχής του μεταλλείου.

Ως εκ τούτου η απαίτηση του ειδικού πτυχίου αποκάλυψης μεταλλείων, δεδομένου ότι οι εργασίες που περιγράφονται ως αποκάλυψης μεταλλείου είναι συνήθεις εργασίες οδοποιίας, κρίνεται ως καταχρηστική, παραβιάζοντας κάθε αρχή που διασφαλίζει τον ελεύθερο ανταγωνισμό μεταξύ των εταιρειών λόγω του περιορισμού των δικαιούμενων συμμετοχής.

Επισημαίνουμε πως η απαίτηση ειδικών πτυχίων σε μια εποχή εξαιρετικά δύσκολη για τις εταιρείες του κατασκευαστικού τομέα που παλεύουν για την επιβίωσή τους, δυσχεραίνει τη συμμετοχή επί ίσοις όροις στους διαγωνισμούς και ως εκ τούτου περιορίζει τον ανταγωνισμό εις βάρος του δημόσιου συμφέροντος.

Θεωρούμε πως η απαίτηση για συμμετοχή του πτυχίου ειδικής κατηγορίας για έργα αποκάλυψης μεταλλείων σε ένα απλό και κοινό έργο στο οποίο θα μπορούσε να ανταποκριθεί οποιαδήποτε μεγάλη και μεσαία εταιρεία, δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές απαιτήσεις του έργου και τίθεται ζήτημα νομιμότητας της διενέργειας του διαγωνισμού.

Παρακαλούμε για την απάλειψη της καταχρηστικής απαίτησης του ειδικού πτυχίου αποκάλυψης μεταλλείων στη διακήρυξη του έργου, ούτως ώστε να διαφυλαχθούν η διαφάνεια, οι αρχές του υγιούς και ελεύθερου ανταγωνισμού μεταξύ εργοληπτικών επιχειρήσεων και ν' αποφευχθούν προσφυγές κατά του κύρους της διακήρυξης, οι οποίες θα έχουν ως συνέπεια την καθυστέρηση υλοποίησης του έργου.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΒΛΑΧΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΛ. ΠΙΑΤΙΔΗΣ